’loj, Clas! 

Ifall Du vill lägga in detta på hemsidan, så var så god. 

Ha de’

B.G.


Tre kompisar och jag flög till Porto i norra Portugal förra helgen. Metron tog oss till stationen Bolhão, varifrån det är cirka tio minuters promenad till Hertz på Rua Santa Catharina 899. Det var lite nervöst, för portugiserna verkade hålla hårt på sin tvåtimmars lunch 13 - 15, men vi kom dit i tid, så att cyklarna kunde kvitteras ut före lördag lunch. 
Två av oss hade bokat var sin BMW R 1200 RT - naturligtvis komplett med originalväskor och dito toppbox. De hade mätarställning kring 70 mil. 
De andra två hade bokat var sin BMW F 700 GS med Touratech-väskor - och den enda kritik någon av oss kunde rikta mot någon av cyklarna var, att en kedja var dåligt spänd och något rostig. Rosten försvann snart, men kedjespänningen blev inte bättre. (Enligt en artikel i MOTORRAD är Hertz' hojar i Portugal aldrig äldre än sex månader.) 

Snett emot Hertz finns Hotell América, och via dem fick vi ett mycket bra erbjudande om boende för de tre första nätterna i den lilla staden Tabuaço (uttalas Tabuáso) någon mil upp i bergen söder om Dourofloden. Detta var en fullträff! Tabuaço ligger mycket bra till för att lägga upp några riktigt fina dagsetapper på sådär 25 mil. Dessutom har de åtminstone en bra krog, där vi åt alla tre kvällarna - efter att första kvällen också ha blivit undfägnade med fado - den traditionella portugisiska musiken. Ordet betyder öde. Det är mycket hjärta och smärta - men så långt från schlagerns banaliteter, som man kan komma. Ackompanjemanget var på gitarr och guitarra portuguesa, som ser ut och låter som en stor mandolin. Sångaren hade inget som helst behov av mikrofon. Hans naturliga röst fyllde ledigt hela lokalen. 

Norra Portugal är mycket kuperat, och vägarna är därefter. Asfalten är som regel bra, och kurvorna tar aldrig slut, så 25 mil är en hyfsad dagsetapp. Enda ”problemet” visade sig vara, att det var omöjligt att beställa in lätta luncher, och de tog dessutom tid att laga, så vi gav upp efter tre dagar och köpte råvaror till lätt lunch i någon matbutik. Enda haken med det visade sig vara, att portugiserna inte verkar ha något större hum om det där med rastplatser längs vägarna, så några luncher intogs i betydligt omysigare miljö, än vi hade tänkt oss. Men de blev i alla fall både lättare, billigare och snabbare. 

Efter tre nätter drog vi vidare till Bragança i nordvästra hörnet av Portugal. Sista biten dit var trist - men det blev så mycket bättre nästa dag, då vi drog västerut på N103. Den vägen är en hojåkares oavbrutna dröm i grovt räknat 25 mil! På köpet lurade GPS:en ut oss på en etapp, som inte ingår i N103, och som förde oss mycket nära spanska gränsen. Efter fika i den lilla byn São Vicente (2,80 för fyra dubbla espresso!), hittade vi tillbaka till N103 och beslutade raskt att köra den saknade biten åt båda hållen! Ingen ångrade det beslutet. 

Den kvällen bodde vi med fantastiskt utsikt på en pousada inte långt från Caniçada, nära spanska gränsen, några mil nordost om Braga. (Receptionisten kunde inte översätta pousada till engelska, men det verkar röra sig om en lyxig variant av vackert belägna hotell.) Måltiden - en för regionen traditionell kaningryta - levde dock inte upp till resten av ställets kvalitet. Man fick intrycket, att kaninen avlivats och tagits ur, varefter man krossat hela djuret med en stor klubba och anrättat det! Möjligen skall benen sätta smak, men mycket pill blev det. (En kanins revben är inte stora.) Dessutom smakade det mest salt. 
(Kanin heter coelho på portugisiska - så hade den berömde brasilianske författaren Paulo Coelho varit svensk, skulle han antagligen ha gått under namnet Palle Kanin!)

Följande dag körde vi norrut genom Gerês, en kort vända in i Spanien. Vägen var bitvis närmast osannolikt brant, med många hårnålar, och rätt bucklig. Landskapet var fantastiskt. I Spanien och under återvägen in i Portugal var vägarna åter igen rena drömmen ner till Ponte da Barca. Den vidare resan bjöd på ännu ett GPS-sammanbrott, som förde oss in i diverse bergsbyar, där vägen var så smal, att det stundtals skulle ha varit svårt att möta en annan hoj - och brant var det ofta. GPS:en nyktrade till och förde oss vidare norrut - mot gränsfloden Minho och den nordligaste portugisiska kusten. Här var vägarna inte lika inspirerande, och det blev till slut en natt i Braga. 

Fredag morgon hade vädergudarna bytt humör. Sex mycket fina dagar följdes av en sjunde med ihållande regn - så vi åkte till Porto och lämnade in hojarna en dag i förväg. Då visade mätaren, att jag kört 1 551 km.
I själva verket hade vi nog en makalös tur med vädret. Veckan innan hade varit kall och regnig - och efter sex mycket fina dagar kom rusket alltså tillbaka. 

Den, som vill göra något liknande, gör klokt i att inhandla exempelvis Michelins karta över norra Portugal. "Scenic routes" är grönmarkerade, och väljer man sådana, blir det som regel mycket bra. (Undantag för allra nordvästligaste Portugal, där vi vid några tillfällen inte kunde begripa, varför vägen var grönmarkerad på kartan.) Det är alltså inga problem att bo några nätter på samma ställe och ändå få till fina rundor.

Hertz samarbetar med Touratech, så de har bra resurser för hojåkare. Förutom i Porto kan man hyra hoj i Lissabon och Faro, samt i spanska Madrid, Alicante och Barcelona. (Vi funderar redan på Barcelona i mars 2017. )
veckohyran för R 1200 RT-hojarna blev 766 euro per styck, medan F 700 GS:arna låg någonstans kring 600 - och med undantag för ovan nämnda kedja fanns absolut inget att kritisera. 

På köpet upptäckte vi, vad många redan vet - att BMW R 1200 RT av idag är en formidabel asfalttourer! Jag hade tillfälle att göra en hundramilavända med en sådan av 2006 års modell, och det var verkligen ingen dålig hoj - men dagens version slår den med hästlängder. Bottenstompet i vattenboxern är verkligen något att skriva hem om - och det var roligt att via växlingsindikatorn verkligen kunna prova, hur motorn betedde sig inom rekommenderade varvtalsområden. Dessutom låter den ju bra!
ESA:n – den under färd justerbara fjädringen – firade triumfer. Som regel var vägarna alltså bra, men det fanns undantag. Till exempel verkar många småorter närmast avsiktligt ha buckliga genomfarter med gatsten - för att hålla nere farten? - och då räckte det med en knapptryckning, för fortsatt bekväm framfart. Samma sak med den lilla extrakroken till Sâo Vicente, norr om N103. Det var (någon sorts) asfalt, men den var bucklig! 

Så det blev en viss form av avrostning under den gångna veckan - även om vi lyckligtvis aldrig behövde ta reda på, hur cyklarna beter sig, om något skiter till sig på allvar.
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