Sommen runt...


5:E SEPTEMBER 2015, 19 året i rad!


Samling 08.30-10.00 i Folkets Park/Cupolen parkeringen, Linköping 

[bookmark: _GoBack]Nytt för i år är att Cupolen kyrkan, som övertagit fastigheten invid startplatsen, bjuder på frukost för alla som fortf är hungriga då. De börjar servera frukost kaffe, smörgås o yougurt från  kl 08.30 och framåt. Ung kvart i tio 09.45 sker informationen om turen inne i kyrka och Uffe Präst avslutar pratet med sina ord på vägen. 
Lunch finns att köpa vid restaurangen på Torpön. Tag med 20:- till avg för färjan. En frivillig avgift (100:-?)  kommer att samlas in för klubbens övriga utgifter.
Torpöns färja är en flaskhals som bara tar 18 - 28 MC åt gången - allt beroende på storleken. Sitt kvar på din MC under överfärden, så får fler MC plats åt gången. Men färjan är ett trevligt inslag i Sommen Runt turen, så ha tålamod bara. Det kan vara bra att gardera med medhavd lunch. Lunchstoppet blir under 1 timme c:a.   
Vägsträckan är inte skyltad - vi använder oss av medlemmar med gula västar i vägkorsningarna som visar vägen.             
Tag gärna med kaffe att dricka på utsiktsplatsen "Kungabordet" vid Norra Vi. Vi ändrar utfartsvägen (grusväg) från Kungabordet och åker ner samma väg vi kom upp och tar till vänster ut på väg 134 mot Kisa. 
Det blir även i år ett stopp i Rimforsa vid Staoilmacken. Det blir för långt för många att åka från Norra Vi och till Lkpg i ett sträck. Deltagare kommer från hela regionen och väljer att åka hem direkt från Rimforsa. Vägen till Linköping från Rimforsa är inte anvisad  med gula västar.
Klicka på länken KARTA här nedan så ser du de ordinarie vägsträckning . Några kanske väljer att åka in till Torpöns café bakvägen över Tranås om vi blir många.  


KARTA         
Info om TORPÖN färjan och öppettider finns på http://www.torponsfarjelage.se/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=41&Itemid=93&lang=sv  

